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Вселенският Патриарх: Руснаците направиха 
огромна грешка, че нахлуха в Украйна. Никой 
проблем не се решава с война | СНИМКИ

Някои казват, че заради украинската автокефалия е избухнала войната. Как е 
възможно това!“, заяви Вселенският Патриарх.

На 07 април 2022 г., голяма група ученици от 1-ви и 4-ти курс на два лицея от 
Ламия (9-ти и 12-ти клас – Бел. прев.) посетиха Вселенската Патриаршия, 
предвождани от Високопреосвещения Митрополит на Фтиотида г-н Симеон, 
директори и учители.

По време на своето приветствие към гостите, Вселенският Патриарх за 
пореден се обяви срещу войната в Украйна.

„Никой проблем не може да бъде решен с война. Войната не решава 
проблеми, винаги го казвам, а добавя нови проблеми“, заяви Негово 
Всесветейшество, който изрази мнението, че ако беше избран пътят на 



диалога, „те определено щяха да намерят решение“.

На друго място в своето слово той отбеляза:

„Руснаците направиха огромна грешка, че нахлуха в Украйна. Може да са 
имали някакви страхове за бъдещето, за НАТО, но нямаше конкретна заплаха 
или намеса от Украйна, която да накара президента на Руската федерация да 
вземе оръжие и да атакува цивилни, невинни хора, да унищожи училища, 
болници, театри, църкви“.

Позовавайки се на решението на Вселенската Патриаршия да предостави 
през 2018 г. статут на автокефалия на Православната Църква на Украйна, той 
повтори, че украинците имат право да я получат, както и правото на 
Вселенската Патриаршия да я предостави, което вече го е направила, 
предостайки авокефалия и на другите поместни църкви, включително на 
Русия.

«Сега някои хора искат да кажат, че заради тази автокефалия е избухнала 
войната. Как е възможно това! Търсят си алиби, за да оправдаят това, което 
не може да бъде оправдано.

Много съжаляваме за отношението на Негово Блаженство Руския Патриарх 
Кирил. Той не трябваше да се идентифицира толкова много с президента 
Путин и да характеризира войната, която започна Русия срещу Украйна като 
„свещена“».

Негово Всеветейшество изрази радостта си от присъствието на учениците 
във Вселенската Патриаршия. „Владиката, вашият добър духовен отец, каза, 
че днешното посещение за всеки един от вас като поклонници, които се 
срещате с Вселенския Патриарх, е най-великият момент във вашия живот. 
Искам да отида още по-далеч и да ви пожелая да живеете и да се радвате на 
много по-голямо щастие, радости, удоволствия, успехи и напредък във вашия 
живот”.

Патриархът пожела на учениците, които посещават Града като част от 
образователната програма, техните усилия да дадат плод в полза на 
обществото като цяло. Той ги призова многократно да се „връщат” в Града, 
който е „духовната утроба на нашия народ”.

Завършвайки своето слово, той благодари на Високопреосвещения 
Митрополит на Фтиотида за чувствата, които храни към Вселенската 
Патриаршия. Той заяви също така, че следи дейността и делото му, с радост 



и задоволство, след достойното му избиране от Йерархията на Еладската 
Църква за пастиреначалник на тази голяма църковна епархия.

Той също така поздрави учителите на двата лицея за делото, което 
извършват, вдъхновявайки своите ученици с идеалите и ценностите на 
нашия народ и нашата вяра. Той се обърна към учителите по филология и ги 
призова да отдадат голямо значение на изчучаването на гръцкия език сред 
техните ученици.

Преди това, в краткото си обръщение Митрополит Симеон изказа дълбокото 
си уважение към Вселенската Патриаршия и представи учениците от двата 
лицея, като каза, че те са „деца на Фтиотида и деца на отец Висарион“ , 
които, както той каза, очаквайки с нетърпение желаната вест, че в техния 
край живее светец на милосърдието, неозлоблението и снизхождението.
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